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Dankbetuiging Gemeenteraad 
Tijdens de gemeenteraadsvergadering van 28 april jl. is de volgende verklaring afgelegd namens alle 
raadsleden: “Op 9 april 2011 is onze stad opgeschrikt door het schietincident in de Ridderhof. Deze vreselijke 
gebeurtenis staat voor altijd in het geheugen van alle Alphenaren gegrift. Maar behalve dat we ons deze 
gebeurtenis zullen herinneren, herinneren wij ons ook de snelle en adequate hulpverlening die daarna op 
gang is gekomen. Van ambulancezorg tot politie, van Slachtofferhulp tot pastorale werkers, van 
huisartsenpost tot ziekenhuis, van ambtenaren uit andere steden tot GGD. We weten dat u hen allen uit naam 
van het college en uit naam van de raad daarvoor zult bedanken. Echter, de gemeenteraad hecht er aan om 
mede namens alle inwoners van Alphen aan den Rijn ook u, de wethouders en alle betrokken ambtenaren 
van onze stad te bedanken voor hun inzet in de afgelopen weken. Zowel in Alphen, als vanuit het hele land 
zijn lovende woorden gesproken over het optreden van u, voorzitter, over de heldere communicatie en over 
de betrokkenheid die u, de wethouders en ambtenaren hebben getoond bij het lot van de slachtoffers, bij hun 
nabestaanden, de gewonden, de betrokken winkeliers en alle anderen die door deze ramp zijn geraakt. De 
gemeentesecretaris memoreerde op 11 april dat niet alleen de voor de hand liggende diensten, zoals de 
afdeling communicatie, vele uren in touw zijn geweest, maar dat dat evenzogoed geldt voor medewerkers van 
Langenrode, voor de bodes et cetera. U allen willen wij uit de grond van ons hart danken voor uw inzet.” Deze 
verklaring is vervolgens met applaus ondersteund.  
 
Meer informatie bij: René Vrugt, rvrugt@alphenaandenrijn.nl 
 
  

Cultuurzone Hoge Zijde of Cultuurhuis Lage Zijde? 
De vraag of er een cultuurhuis moet komen aan het Thorbeckeplein (Lage Zijde) dan wel een cultuurzone aan 
het burgemeester Visserpark (Hoge Zijde) houdt de gemoederen aardig bezig. Zo ook de gemeenteraad, die 
daar tijdens de commissievergadering van 21 april en in de raadsvergadering van 28 april over heeft 
gesproken. In de commissie werd eerst de stand van zaken over het Stadshart Lage Zijde nog eens 
doorgenomen door Jan van Lenten van het projectbureau Stadshart. Hij gaf een overzicht van alle besluiten 
en plannen omtrent het Thorbeckeplein, het Waterfront, de woningbouw en de Aarhof. En ook waar en 
wanneer gestart gaat worden. Goed om dat allemaal weer op het netvlies te hebben. Het heikele punt was 
echter een rapport van Twijnstra en Gudde, opgesteld naar aanleiding van een motie van Nieuw Elan in 
oktober 2010. Die motie is door B&W overgenomen en droeg op een onderzoek te doen naar de haalbaarheid 
van een cultuurzone aan het Burgermeester Visserpark. In het onderzoek is gekeken of het Plan van Eisen 
voor het cultuurgebouw (bibliotheek, streekarchief, streekmuziekschool) past in de gebouwen aan het 
Burgemeester Visserpark: het oude Raadhuis en het oude Scalagebouw. De muziekschool zou dan op haar 
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huidige plek kunnen blijven, en de bibliotheek, het streekarchief, STAA, de Volksuniversiteit en het Cultureel 
Café in de voormalige HBS. Volgens Twijnstra Gudde zou het plan echter niet passen in de Cultuurzone. Een 
deel van de raad betwistte evenwel de kwaliteit van het onderzoek omdat netto en bruto vloeroppervlak door 
elkaar zouden zijn gehaald en ook de parkeervoorziening verschillend was berekend. Deze partijen eisten 
een nieuw onderzoek. 
Als CDA fractie hadden we de 5 instanties benaderd om te horen wat zij van het plan cultuurzone vonden. 
Alleen de muziekschool zag er een kans in omdat ze nu ook al op een unieke plek zitten en daar kunnen 
blijven. De overige instellingen zien het liefst het cultuurgebouw gerealiseerd aan de Lage Zijde: met z’n allen 
onder één dak ter bevordering van de samenwerking en lagere exploitatiekosten en in de loop van het 
winkelend publiek. Voor de oppositie bleek dit evenwel geen argument, gek genoeg! Blijkbaar moet en zal de 
cultuurzone verder worden uitgewerkt ook al past die niet binnen eerder gesteld eisen. Voor onze fractie geldt 
nog steeds het uitgangspunt van de visie ‘De Brug centraal’ en het daaruit vloeiende Masterplan, 
herontwikkeling van de Hoge èn Lage Zijde, met een balans in openbare gebouwen. Aan de Hoge Zijde het 
stadshuis en het theater en aan de Lage Zijde het Cultuurgebouw. Ook de PvdA, CU en VVD staan nog 
steeds achter dit plan.  
Na lange discussies concludeerde de voorzitter dat een nieuw onderzoek de standpunten niet zou veranderen 
en stelde voor dat het college nog eens naar het rapport zou kijken. In de raadsvergadering zou dan een 
besluit genomen worden of er een vervolgonderzoek moet komen naar de financiële vertaling van het 
alternatieve plan. Afgelopen donderdag 28 april ontvingen we een second opinion van bureau BBN over de 
cultuurzone. Ook dit bureau concludeerde dat het plan voor een cultuurzone niet past in de beschikbare 
ruimte, tenzij men fors meer zou kunnen aanbouwen achter het bestaande Scalagebouw. Dat past echter niet 
in het huidige bestemmingsplan en zou ook de omwonenden veel overlast kunnen bezorgen. Ter vergadering 
kwam er weer een motie, nu om het onderzoek naar de cultuurzone door te zetten. Want de oppositie 
concludeerde dat het wel zou passen. De burgemeester hield de discussie kort en liet de gemeenteraad 
stemmen. De motie werd verworpen. Een gedachte vervolgmotie om beeldbepalende monumentale 
gebouwen zoals het Scalagebouw, het Nutsgebouw en het oude Raadhuis openbaar te doen blijven, werd 
uiteindelijk niet behandeld omdat de juridische en financiële consequenties van deze motie niet te overzien 
zijn. Wel zal B&W bekijken wat die gevolgen kunnen zijn en komt deze mogelijk in de gemeenteraad van mei 
alsnog ter tafel. Zo gaat de discussie verder en lopen de kosten van de uitgestelde realisatie van de plannen 
voor de Lage Zijde helaas op. De CDA fractie heeft al eens een motie ingediend over het behoud van het 
karakter van het oude gemeentehuis en een nieuwe uitspraak daarover is niet nodig. En het Nutsgebouw is 
niet in eigendom van de gemeente. Feitelijk gaat de motie dus over het Scalapand en daar is die motie 
eigenlijk niet voor nodig. Immers, via de bestemmingsplanprocedure kan de gemeenteraad altijd het gebruik 
van een dergelijk pand reguleren. Helaas is de tegenstelling tussen oppositie en coalitie naar aanleiding van 
de kwestie cultuurgebouw weer wat opgelaaid. De komende tijd zal uitwijzen of en in hoeverre we er toch 
gezamenlijk uit gaan komen.   
 
Meer informatie bij: Marjon Verkleij, mverkleij@alphenaandenrijn.nl 
 
 

CDA fractie bezorgd over toekomst Rijn Gouwe Lijn 
De CDA gemeenteraadsfractie van Alphen aan den Rijn heeft op 27 april vragen gesteld aan het College van 
Burgemeester en Wethouders over de toekomst van de Rijn Gouwe Lijn. Volgens de fractie zet het nieuwe 
akkoord van partijen in de provincie Zuid Holland de eerder gesloten bestuursovereenkomsten op het spel. 
Met name de voor Alphen aan den Rijn belangrijke spoorverdubbeling op het traject naar Leiden ligt zwaar op 
de maag. Samen met een doorgaande lijn tot aan de Noordzeekust en de komst van een of meer nieuwe 
stations in Alphen aan den Rijn was spoorverdubbeling een belangrijke voorwaarde om in 2005 akkoord te 
gaan met een bijdrage van 6 miljoen vanuit Alphen aan den Rijn. Het provinciale collegeakkoord plaatst deze 
bijdrage op de waagschaal. De vraag is immers welke toekomst er nu nog is voor de Rijn Gouwe Lijn en 
welke meerwaarde Alphen aan den Rijn er nog aan zal hebben. De CDA fractie wil weten hoe B&W van 
Alphen aan den Rijn hierover denken en welke stappen er in Holland Rijnland zijn gezet. Ook moet er 
helderheid komen over andere consequenties van het provinciale akkoord voor Alphen aan den Rijn.  
 
Meer informatie bij: Marly de Blaeij, mdeblaeij@alphenaandenrijn.nl 
 
 

Fractie stemt in met Bidbook Floriade 2022 
De CDA fractie heeft ingestemd met een financiële bijdrage voor het opstellen van een Bidbook voor de 
organisatie van een Floriade in 2022 in onze regio. Natuurlijk hebben we daarbij gekeken naar de ervaringen 
uit het verleden die niet altijd en overal gunstig waren (Zoetermeer, Haarlemmermeer). Maar het concept 
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heeft zich ontwikkeld. Nieuw aan deze Floriade zal zijn dat deze niet op 1 plaats wordt gehouden maar in 
onze Groene Hart regio. De bedoeling is om het gebied tussen Alphen en Gouda (tussen de A12 en de A4) 
met elkaar te verbinden en de komende jaren te ontwikkelen tot een attractief gebied. Tijdens de Floriade 
kunnen de mensen net als bij Sail Amsterdam pakketten kopen bv. een fietstocht door het Groene Hart of een 
bezoek aan Gouda of varen op de Nieuwkoopse Plassen etc. De Floriade fungeert als aanjager en versneller 
van deze ontwikkeling. Voordelen van deze constructie: lager financieel risicoprofiel overheid, hogere 
inkomsten voor bestaande hotels, aanleg permanente recreatievoorzieningen, gebiedspromotie, bundelen via 
internet, economische impuls Greenports, infrastructuur verbeteren / ontstaan nieuwe infrastructuur, 
combinatie water / vervoer, combinatie logistiek / agrarische sector. De kosten voor het maken van een 
bidboek bedragen 6 ton, daarvan neemt de provincie 1 ton voor haar rekening en het bedrijfsleven 3 ton. De 9 
betrokken gemeenten (Boskoop, Alphen, Rijnwoude, Zoetermeer, Bodegraven-Reeuwijk, Gouda, 
Lansingerland, Zuidplas en Waddinxveen) dienen de resterende 2 ton op te brengen. Voor Alphen betekent 
dit een bijdrage van ruim 70.000 euro. De CDA fractie acht deze investering verantwoord omdat het Bidbook 
zo kan worden opgesteld, dat we er altijd iets aan hebben. Ook als het uiteindelijk niet doorgaat. In het 
Bidbook wordt het idee verder uitgewerkt en worden de financiële risico’s in kaart gebracht. Uit het Bidbook 
komen suggesties naar voren op welke wijze het Groene Hart kan worden versterkt op de recreatief en 
toeristisch vlak. Dat sluit aan bij een Alphense wens. Het komend half jaar zal na de zomer bekend worden of 
er voldoende support is in de regio en dat er verder kan worden gegaan met het opstellen van het Bidbook.  
 
Meer informatie bij: Marly de Blaeij, mdeblaeij@alphenaandenrijn.nl 
 
 

Hoe houden we de zorg gezond? 
Eén van de conclusies van het rapport Frissen is dat het CDA meer naar de achterban moet luisteren. De 
woordvoerders zorg van de Tweede Kamerfractie hebben daar gehoor aan gegeven en zijn met een actie 
gestart ‘Hoe houden we de zorg gezond?’ Hierbij doen zij een oproep aan ieder om hun ervaringen met de 
zorg te melden en aan te geven wat er goed gaat, maar vooral ook wat er beter kan. Hierbij vragen zij uw 
actieve inbreng. Op de website www.hoehoudenwedezorggezond.nl vindt u meer informatie. De actie loopt tot 
1 juli. 
 
Meer informatie bij: Marjon Verkleij mverkleij@alphenaandenrijn.nl 
 
 
Vergadercyclus mei 2011 

 Dinsdag 10 mei vergadert de fractie  

 Donderdag 12 mei is er raadscommissie 

 Maandag 16 mei is er Algemene Ledenvergadering van het CDA met als bijzonder onderdeel het 
bedanken van Hans Groen in ’t Wout voor al zijn verdiensten voor het CDA Alphen aan den Rijn   

 Woensdag 18 mei komen de 3 gemeenteraden van Alphen aan den Rijn, Boskoop en Rijnwoude samen 
in het kader van de herindeling 

 Donderdag 19 mei vergadert de gemeenteraad over het Programmaverslag 2010 (verantwoordingsdebat) 

 Dinsdag 24 mei vergadert de fractie 

 Woensdag 25 mei is er een speciale extra commissievergadering over de Structuurvisie (aanvang: 19.30 
uur) 

 Donderdag 26 mei vergadert de gemeenteraad 

 Maandag 31 mei is er een Hoorzitting over de a.s. bezuinigingen Alphen in Balans  
  

 
Indien u deze fractieflits niet meer wilt ontvangen, stuurt u dan een mail naar 
fractieondersteuning.cda@casema.nl 
Uw e-mailadres wordt dan direct verwijderd. Natuurlijk kunt u ook altijd nieuwe abonnees aandragen.!  
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